

*Бегназаров Довлет***ВЛИЯНИЕ ИНТЕРНЕТ-СЛЕНГА НА РЕЧЕВУЮ КУЛЬТУРУ СТУДЕНТОВ***Научный руководитель: ст. преп. Дзвинковская Н.А.*

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

**Актуальность.** Ошибки, допускаемые при виртуальном общении в социальных сетях, становятся привычными и ведут к изменению типа речевой культуры. Такое свободное обращение с русским языком непростительно для развитого общества, а утрата чистоты языка станет для него большой потерей. Современный русский язык нуждается в защите, бережном отношении к нему.

**Цель:** исследовать влияние Интернет-общения на практическую грамотность студентов и определить, действительно ли употребление интернет-сленга ведет к снижению устной и письменной языковой грамотности.

**Материалы и методы.** Предмет исследования – используемые студентами средства общения в социальных сетях и допускаемые ими ошибки. Объектами исследования являлись материалы Интернет-сайтов, мобильных приложений Viber и WatsApp, речь студентов. Сопоставление типов речевой культуры: помимо общеизвестных элитарного и среднелитературного, в языке сформировались литературно-разговорный и фамильярно-разговорный типы речевой культуры, которыми пользуется в основном молодежь, но они активно проникают в средства массовой информации и распространяются все более широко. Носители владеют только системой разговорной речи, используемой только в непринужденном, персонально адресованном общении в неофициальной обстановке. Методы исследования: сбор и анализ информации, классификация ошибок в правописании, пунктуации речи, анализ причин допущенных ошибок, анкетирование и обработка полученных данных. За последнее двадцатилетие выработался особый язык – сленг, так называемый язык Интернет-общения, на котором пользователи общаются между собой и который с каждым днем все активнее проникает в нашу повседневную жизнь.

**Результаты и их обсуждение.** Анализируя влияние сленга на состояние современного русского языка, можно выделить как положительные (раскрепощение, свобода общения, ускорение его темпа, простота и доступность), так и отрицательные его аспекты (искажение устной и письменной речи, изменение языка масс-медиа, неоправданное обилие иностранных заимствований, засорение языка нецензурными фразами).

**Выводы.** При виртуальном общении возникает привычка к неправильной речи, использование сленговых выражений не только при работе за компьютером, но и в повседневном общении. Качество речевой культуры зависит и от экономической стороны, и от моральной. Но при этом русский язык теряет свое богатство, красоту и образность.